Открытый (публичный) отчёт (доклад) 
о работе профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации
БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» за 2015 год

Первичная профсоюзная организация БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» образована в ноябре 2010 года. В настоящее время она представлена профкомом в составе председателя профкома, его двух заместителей, казначея и рядовыми членами первичной профсоюзной организации.

Для первичной профсоюзной организации БОУ ОО ДОД «Орловская станция юных натуралистов» завершающийся отчетный период (2015г.) был в большей степени благополучным. 

На учёте в первичной профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» на 01.01 2016г. состоит 18 членов профсоюза, что составляет 66,8% среди всех работников и 94,7% среди педагогических работников учреждения. Все члены первичной профсоюзной организации имеют профсоюзные билеты. По сравнению с прошлым, 2014 годом, в 2015году численность профсоюзного членства несколько возросла. Так, за 2015 год из первичной профсоюзной организации выбыл один член профсоюза в связи с увольнением из учреждения, а вновь вступили 4 работника.

В 2015 году 3 раза в год в первичной  профсоюзной организации проводились профсоюзные собрания, на которых рассматриваются все актуальные вопросы, рекомендуемые для рассмотрения обкомом Профсоюза работников народного образования и науки, а также сформировавшиеся внутри коллектива учреждения. В июне 2015года проведено профсоюзное собрание с единой повесткой дня «Об итогах 7-го Съезда Общероссийского Профсоюза образования и науки РФ». На профсоюзных собраниях все члены первичной профсоюзной организации были проинформированы о возможности получения бесплатных юридических консультаций по вопросам трудового законодательства в обкоме Профсоюза в кабинете правового инспектора по труду Горьковой О.П., о возможности приобретения путёвок на санаторно-курортное лечение с профсоюзной скидкой, о социальной поддержке членов первичной профсоюзной организации, чьи дети идут в первый класс. По мере необходимости, организовывались также заседания профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации, где рассматривались и решались все вопросы, которые находятся в компетенции профсоюзного комитета. По итогам проведённых профсоюзных собраний и заседаний профсоюзного комитета оформлялись протоколы, которые хранятся в профкоме.

Первичная профсоюзная организация учреждения работала в тесном взаимодействии с вышестоящим профсоюзным органом-обкомом Профсоюза работников народного образования и науки, который оказывал и оказывает ей необходимую помощь.
Обком Профсоюза, с целью социальной поддержки своих членов, имеющих детей до 14 лет, выделил 4 билета для детей членов нашей  первичной профсоюзной организации на Новогоднюю профсоюзную ёлку с вручением детям новогоднего подарка.
Профкомом первичной профсоюзной организации в 2015 году была оказана материальная помощь пяти членам первичной профсоюзной организации на общую сумму 2500 рублей. 

За годовой отчётный период в первичную профсоюзную организацию на имя председателя профкома официально, в письменном виде, не поступило ни одной жалобы от членов первичной профсоюзной организации, не наблюдалось индивидуальных и коллективных трудовых споров, конфликтов, для разрешения которых члены первичной профсоюзной организации обращались бы за помощью в профком, к председателю профкома.
Стало традицией, ежегодно награждать Почётной грамотой обкома Профсоюза наиболее активных членов первичной профсоюзной организации к юбилейным датам или ко дню учителя на основании утверждённой квоты, согласно положения о Почётной грамоте обкома Профсоюза. В 2015 году Почётной грамотой обкома Профсоюза и денежной премией в размере 700 рублей был награжден председатель первичной профсоюзной организации, заведующий отделом БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» Бейцук С.Б. за активную деятельность первичной профсоюзной организации  и в связи с праздником- Днём учителя.

 Информационная работа в первичной профсоюзной организации осуществляется через наглядную агитацию. В учреждении имеется профсоюзный стенд, на который помещается вся актуальная, необходимая информация для членов первичной профсоюзной организации, поздравления с праздниками, с юбилеями, фото и т.п. Также необходимая информация размещается на сайте учреждения. В 2015 году была оформлена подписка на два полугодия на газету «Мой Профсоюз» на общую сумму 1326 рублей. Газета в одном экземпляре хранится в профкоме и доступна для чтения всем членам первичной профсоюзной организации.
Важным направлением в деятельности профкома БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» является культурно-массовая работа, на неё расходуется более 70 % денежных средств, поступающих на счёт первичной профсоюзной организации. Организовывались вечера отдыха в предпраздничные дни, поздравления членов первичной профсоюзной организации с юбилеями, с праздниками: Новым годом, днём защитника Отечества (23 февраля) и Международным женским днём 8 Марта, профессиональным праздником – Днём учителя (5 октября), приобретались подарки для каждого члена первичной профсоюзной организации, на что выделялись денежные средства от поступивших членских взносов на счёт  первичной профсоюзной организации. Общая сумма средств, израсходованных на культурно-массовую работу в 2015 году составила 19200 рублей.

 Вместе Профкомом первичной  профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» видит проблемы, над которыми надо активно работать вместе в новом отчетном периоде. Это: низкая заработная плата педагогов дополнительного образования, заведующих отделами, вспомогательного персонала учреждения.
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