Кабанова Татьяна Викторовна работает в БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов»  методистом с 2019 года. С 2014 года работала руководителем структурного подразделения в пгт Глазуновка. Так же является педагогом дополнительного образования объединения «Природа и творчество», имеет первую квалификационную категорию,.

За время работы Кабанова Татьяна Викторовна зарекомендовала себя как исполнительный специалист. Педагог принимает активное участие во всех мероприятиях БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов», профессионально подходит к подготовке детей ко всем конкурсам, проявляет добросовестное отношение к своим обязанностям, имеет современный подход к решению поставленных задач. Татьяна Викторовна активно публикует результаты районных конкурсов в местной газете «Приокская Нива», а также в московском «Юннатском вестнике» - «Исток Оки - жемчужина России». 

Кабанова Т.В. имеет награды:

- Почетная грамота Департамента образования Орловской области за многолетний добросовестный труд в деле обучения и воспитания молодежи, 

Приказ №88-Н от 03.10.2019г.

-Благодарственное письмо БУ ОО ДО «Детский оздоровительно образовательный (профильный) центр «Сосновый бор» за оказанное содействие и активное участие в проведении мероприятий профильной смены «Юные экологи» и личный вклад в развитие летнего отдыха, 14.06.2019 г.; 
-Благодарственное письмо от БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» за проведение мастер-класса на празднике «Крымская весна», Приказ № 23 от 01 апреля 2019 г.;
-Диплом Лауреата во Всероссийской блиц-олимпиаде «Исследовательская компетентность педагога в соответствии с ФГОС», диплом за 2 место в олимпиаде «Мастер-класс как форма повышения профессионального мастерства педагогов дополнительного образования», №722143 от 02.04.2018 г.;
Воспитанники Кабановой Татьяны Викторовны имеют различные награды: Шишонкова Екатерина победитель районного конкурса «Юннат»; Шишонков Никита - призер 2 место в областном конкурсе «Юный любитель с/х животных»; Аржаных Анна – призер 2 место в областном конкурсе «Юный любитель с/х животных», а также множество дипломов участников во многих областных и районных конкурсах, мастер-классах и мероприятиях.

В своей методической работе способствует внедрению инноваций в учебно-воспитательный процесс отдела, активно принимает участие в заседаниях педагогических советов. Принимает участие в работе семинаров, совещаний, смотров, выставок в соответствии с годовым планом работы станции.
Проводит мастер-классы на внутриучрежденческих и областных мероприятиях.

Участвует в координации областных и Всероссийских конкурсов «Ученических производственных бригад», «Юный любитель сельскохозяйственных животных».
Постоянно стремится к росту профессионального мастерства, обучаясь на курсах повышения квалификации, перенимает педагогический опыт лучших педагогов области и участвует в конкурсах на лучшего педагога дополнительного образования «Сердце отдаю детям. Участвует в региональных мероприятиях, во Всероссийской олимпиаде «Педагогическая практика» «Мастер-класс как форма профессионального мастерства педагогов дополнительного образования».

За время работы методистом структурного подразделения БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» активизировалась учебно-воспитательная работа.
Положительная динамика уровня освоения программы воспитанниками характеризуется положительными итогами участия детей в конкурсах, олимпиадах и конференциях областного, межрегионального, Всероссийского и международного уровней, где обучающиеся становятся победителями и призерами.
МБОУ «Глазуновская средняя общеобразовательная школа» 

Номинация «Юбилейный подарок» посвященный 80 летнему юбилею школы

2 место, Шишонкова Екатерина

Областной заочный конкурс «Юный любитель с/х животных», номинация «Ферма будущего»

Диплом призера 2 место

Аржаных Анна

Диплом участника 

Аржаных Ирина 

Павлюченко Дарья

Областной экологический форум «Зеленая планета 2018»

Диплом участника

Аржаных Ирина

Аржаных Анна

Кабанова Полина

Карпова Полина

Павлюченко Маргарита

Трутнева Анна

Тусейчева Елена

Шишонкова Екатерина

Районный конкурс «Юннат – 2018» 

Номинация «Зеркало природы. Прикладное искусство»

Диплом победителя 1 место  Шишонкова Екатерина

Областной конкурс – выставка «Юннат – 2018»

Номинация «Зеркало природы. Прикладное искусство»

Диплом участника

Шишонкова Екатерина

Областной экологический конкурс

Всероссийское общество охраны природы

Диплом участника Бобрик Алена

Областной конкурс – выставка «Юннат – 2019»

Номинация «Зеркало природы. Прикладное искусство»

Диплом участника

Кабанова Полина

Областной конкурс водных проектов старшеклассников 2019 год, номинация «Юные журналисты пишут о воде» – участник (статья «Исток Оки – жемчужина России» опубликована в Московском юннатском вестнике автор Шишонкова Екатерина).
БУ ОО ДО «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр Сосновый бор»

Грамота за активное участие в жизни 1-й смены «Юные экологи»

Сидоров Даниил

Трутнева Анна

Сидорова Карина

Всероссийский детский экологический форум «Зеленая планета 2019»

Номинация Многообразие вековых традиций»

Дипломы лауреатов

Кабанова Полина

Низамаева Елизавета

МБОУ Глазуновская средняя общеобразовательная школа 2020 г.
Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по технологии

Диплом победителя

Аржаных Ирина
