Открытый (публичный) отчёт (доклад) о работе профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» за 2020 год

Первичная профсоюзная организация БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» образована в ноябре 2010 года. В настоящее время она представлена профкомом в составе председателя профкома, двумя заместителями, председателем ревизионной комиссии (казначеем) и рядовыми членами первичной профсоюзной организации.

Для первичной профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» завершающийся отчетный период (2020г.) был в общем удовлетворительным.
На учёте в первичной профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» на 01.01 2021г. состоит 22 члена профсоюза, что составляет 78,6% среди всех работников учреждения. Все члены первичной профсоюзной организации имеют электронные профсоюзные билеты, которые были получены в конце 2019 и в 2020 году. 

В 2020 году сформирована электронная база данных первичной профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» согласно рекомендациям обкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
По сравнению с прошлым, 2019 годом, в 2020 году численность профсоюзного членства возросла, в течении года в первичную профсоюзную организацию вступили 5 новых членов, при этом никто не выбыл из профсоюза. 

В 2020 году в первичной профсоюзной организации 3 раза в год проводились профсоюзные собрания, на которых рассматривались все актуальные вопросы, рекомендуемые для рассмотрения обкомом Профсоюза работников народного образования и науки, а также сформировавшиеся внутри коллектива учреждения. На профсоюзных собраниях все члены первичной профсоюзной организации были проинформированы о возможности получения бесплатных юридических консультаций по вопросам трудового законодательства в обкоме Профсоюза в кабинете правового инспектора по труду Казанцевой Е.И., о возможности приобретения путёвок на санаторно-курортное лечение с профсоюзной скидкой, о социальной поддержке членов первичной профсоюзной организации, чьи дети идут в первый класс (в нашей первичной профсоюзной организации в 2020г. таких не было). По мере необходимости, организовывались также заседания профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации, где рассматривались и решались все вопросы, которые находятся в компетенции профсоюзного комитета. По итогам проведённых профсоюзных собраний и заседаний профсоюзного комитета оформлялись протоколы, которые хранятся в профкоме.

Первичная профсоюзная организация нашего учреждения работала в тесном взаимодействии с вышестоящим профсоюзным органом-обкомом Профсоюза работников народного образования и науки, который оказывал и продолжает оказывать ей необходимую помощь, за что, пользуясь случаем, хочется поблагодарить работников обкома Профсоюза.

В августе 2020г. обкомом Профсоюза работников народного образования и науки РФ был выпущен очередной информационный бюллетень, как методическая помощь в работе руководителю учреждения и профактиву нашей первичной профсоюзной организации для активного использования его в практической деятельности.
· В информационном бюллетене даны:

· основные цифровые показатели, которые характеризуют Профсоюз, результаты его деятельности за последний отчетный период (2015-2020 годы), организационные основы Профсоюза;

· 3 материала для руководителей образовательных учреждений, касающихся вопросов подготовки к плановой проверке, разрешения индивидуальных трудовых споров, сокращения численности и штата работников;

· организация делопроизводства и оздоровления членов Профсоюза;

· разработанные занятия кружков по трем темам.

Обком Профсоюза, с целью социальной поддержки своих членов, имеющих детей до 14 лет, выделил 6 новогодних подарков для детей-членов первичной профсоюзной организации, 2 настенных цветных перекидных календаря на 2021-2022 годы, в которых представлены фото, цветные иллюстрации, отражающие работу обкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Профкомом первичной профсоюзной организации в 2020 году оказана материальная помощь двум членам первичной профсоюзной организации: одному в связи с болезнью и другому в связи со смертью близкого родственника - (матери) на общую сумму 2000 руб.

 Информационная работа в нашей первичной профсоюзной организации осуществляется через наглядную агитацию. В учреждении имеется профсоюзный стенд, на который помещается вся актуальная, необходимая информация для членов первичной профсоюзной организации, поздравления с праздниками, с юбилеями, фото и т.п. Также необходимая информация размещается на сайте учреждения. В 2020 году была оформлена подписка в электронном виде на первое полугодие 2021г. на газету «Мой Профсоюз». Газета теперь доступна для чтения всем членам первичной профсоюзной организации в электронном виде, при необходимости имеется возможность для распечатки нескольких экземпляров. 
Важным направлением в деятельности профкома БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» является культурно-массовая работа, на неё расходуется более 70% денежных средств, поступающих на счёт первичной профсоюзной организации. В связи с неблагоприятной эпидемической обстановкой связанной с распространением коронавирусной инфекции вечера отдыха в предпраздничные дни не организовывались, но проводились поздравления членов первичной профсоюзной организации с юбилеями, с праздниками: Новым годом, Днём защитника Отечества (23 февраля) и Международным женским днём 8 Марта, профессиональным праздником – Днём учителя (5 октября), выделялись денежные средства для каждого члена первичной профсоюзной организации на приобретения подарков от поступивших членских взносов на счёт первичной профсоюзной организации. Общая сумма средств, израсходованных на культурно-массовую работу в 2020 году составила 58 400 рублей. 
Профкомом первичной профсоюзной организации БУ ОО ДО «Орловская станция юных натуралистов» видит проблемы, над которыми надо активно работать вместе в новом отчетном периоде. Это: дальнейшая мотивация профсоюзного членства в первичной профсоюзной организации, отсутствие желания у членов первичной профсоюзной организации приобретать путёвки с профсоюзной скидкой на санаторно-курортное лечение.
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