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Введение.

Уже не одну тысячу лет домашние животные живут рядом с нами. А знаем мы о них иногда меньше, чем о диких. 

Наша семья живёт в просторном сельском доме. Последние 15 лет в нашем хозяйстве имеется корова, поэтому молочные продукты – это основа нашего питания. Корова – кормилица семьи. В своем хозяйстве мы используем молоко так же для подкормки молодняка – телят и поросят, для изготовления сыра, сметаны, творога. 

Помогая родителям по хозяйству, я решил в будущем научиться лечить домашних животных и стать ветеринаром. А для  начала узнать о домашних животных, как можно больше информации. Особенно заинтересовало меня определение жирности молока в домашних условиях, ведь интересно и необходимо знать, молоко какой жирности даёт наша коровушка.
Цель данной работы: изучить биологические и породные особенности крупного рогатого скота, методы определения жирности молока в домашних условиях.
Задачи:
· Изучить литературу по данной проблеме

· Научиться технике доения коровы

· Провести исследования жирности молока в различное время суток

· Проанализировать результаты исследования

Объект изучения: корова домашняя

Предмет изучения: парное молоко 

Гипотеза: Если жирность молока в различное время суток окажется разной, то необходимо выделить наилучшее для производства сметаны время доения коровы. 

В работе были использованы следующие методы:

· Анализ научной и методической литературы

· Наблюдение

· Опыт 

· Сравнительный анализ полученных данных

1. Происхождение и история одомашнивания коровы.

«В коровах наша сила, в коровах наша потребность, в коровах наша речь, в них наша победа, наша пища, наша одежда, наше землевладение», – говорится в священной книге древних ирландцев Зенд-Авесты. Эти слова можно отнести ко всем землевладельческим народам, которые существовали на нашей планете. Ибо для всех коровы стали источником и пищи, и одежды. 
Первоначально для человека крупный рогатый скот имел иное значение, нежели сейчас. К началу одомашнивания крупного рогатого скота у людей уже существовали домашние животные и неплохо налаженное хозяйство. Имелись свиньи, овцы и козы. От свиней человек получал мясо, от овец и коз, кроме того, еще и шерсть, кожу, которую уже умел обрабатывать, и молоко. Эти животные были плодовиты и скороспелы и вполне устраивали человека. Крупный рогатый скот этими качествами не обладает, к тому же и корма требует больше. Тем не менее – людям понадобились быки, их сила. 
8,5 тысяч лет назад была одомашнена корова. Произошло это, по разным версиям, на территории современной Турции, в Испании, Южной Азии... Ее дикий предок тур был истреблен еще в средневековье. [2]
Тур — парнокопытное животное рода настоящих быков. Полностью вымер в результате хозяйственной деятельности человека и интенсивной охоты. Предок европейского крупного рогатого скота. Жил в лесостепях и степях Восточного полушария.

Это был очень красивый и мощный зверь с мускулистым, стройным телом высотой в холке около 170–180 см и массой до 800 кг. Высоко посаженная голова была увенчана длинными острыми рогами. Окраска взрослых самцов была черной, с узким белым «ремнем» вдоль спины, а самок и молодых животных — рыжевато-бурой. Хотя последние туры доживали свои дни в лесах, ранее эти быки держались в основном в лесостепи, а нередко заходили и в степи. В леса же они, вероятно, откочевывали только зимой. Питались травой, побегами и листьями деревьев и кустарников.  Жили небольшими группами или в одиночку, а на зиму объединялись в более крупные стада. Естественных врагов у туров не было. Эти сильные и агрессивные животные легко справлялись с любым хищником. Исчезнувший тур оставил о себе прекрасную память. Именно эти быки в древности стали родоначальниками различных пород крупного рогатого скота. 

С развитием земледелия стало необходимо вспахивать крупные массивы земли. Вручную люди этого делать не могли. Тогда они обратили внимание на быков. Важную роль крупный рогатый скот стал играть у народов оседлых. То, что для работы нужны были коровы и быки, свидетельствует запрещение у многих народов употреблять мясо крупного рогатого скота в пищу.
После изобретения сохи и плуга на крупном рогатом скоте стали пахать. Причем в соху чаще запрягали коров, потому что они спокойнее быков, ими легче управлять. 

С появлением лошадей значение крупного рогатого скота не уменьшилось, а любовь к коровам возросла благодаря молоку. До нас дошли сведения о том, что люди издавна ценили вкусовые качества молока и знали о его целебных свойствах.
Позже люди начали изготавливать молочные продукты. Сначала появились сливки. Потом в северных странах, особенно на севере России, стали изготавливать масло. За этим удивительным продуктом из Западной и Южной Европы снаряжались специальные караваны купеческих судов. Европа тогда не знала сливочного масла, люди пользовались растительными маслами. [7]
Люди оценили творог, сметану, простоквашу. Эти продукты стали жизненно необходимыми.

1. Биологические и породные особенности крупного рогатого скота. 

 Самой характерной особенностью домашнего крупного рогатого скота является способность коров давать молоко (лактировать) в течение длительного времени.

 Молочность диких предков крупного рогатого скота не превышала 

400-500кг; современные рекордистки дают за один год 20-25тыс. кг, а за сутки-до 90 кг молока. Продолжительность жизни крупного рогатого скота в среднем составляет 18-20 лет. [3]
 Целесообразно использовать коров до 10-15-летнего  возраста, так как уже после 10 лактации их содержание, как правило, становится невыгодным из - за снижения плодовитости и удоев.

      
Половая зрелость у быков и теток наступает в 6-9-месячном возрасте, но к этому времени животное еще не достигает физической зрелости. Поэтому в практике впервые телок осеменяют в 1,5 при живой массе не менее 320кг. Если стельность телок наступает в раннем возрасте или при низкой живой массе, то это приводит к задержке их дальнейшего роста и развития, рождению слабого теленка и низкой молочной продуктивности. 

       
Плодотворное осеменение коров и телок достигается только в периоды охоты, которая наступает и повторяется через определенный период после отела у коров и после наступление половой зрелости у телок. Длительность охоты – 18-20 часов (могут быть отклонения от 6 до 48 часов). До оплодотворения охота у здоровых животных должна наступить через каждые 3 недели.

       
Стельность у коров продолжается в среднем 285 дней ( отклонение от 260 до 315 дней). Колебания зависят от условий кормления и содержания, скороспелости, пола плода, индивидуальных особенностей животных и других причин.

        
Корова приносит в год одному  по одному теленку, редко по два. Живая масса теленка в зависимости от породы и условий кормления коровы составляет около 7% от массы матери, примерно 20-40кг. Бычки при рождении обычно тяжелее телок на 1-2кг.

       
Рост и развитие крупного рогатого скота продолжаются около 5 лет.       
Нормальная температура тела составляет 38,6 С,  пульс- 50-60ударов в минуту.        У взрослых животных имеется 32 зуба (20 на нижней и 12 на верхней челюстях). По срокам смены и форме стирания зубов можно определить возраст животного.

       
 Крупный рогатый скот имеет четырехкамерный желудок, благодаря чему он значительно лучше, чем другие виды животных, переваривает клетчатку, которой много содержится в сене и соломе. Желудок крупного рогатого скота состоит из следующих отделов:          

       - рубца;

       - сетки;

       - книжки;

       - сычуга.

    
Высокая молочная продуктивность возможна благодаря интенсивному течению физиологических процессов в их организме. 


Так, высокопродуктивная корова поедает в сутки до 100 кг и более корма. Для образования 1кг молока через вымя проходит до 500 л крови.

     
Интересно отменить тот факт, что производство молока затрачивают самые дешевые корма. Ведь основу рациона молочных коров составляет зеленая трава, сено, силос, сенаж. [4]
      
Молоко – важнейший продукт питания человека. В нем содержатся все необходимые для человеческого организма питательные вещества в легкоусвояемой форме.

           Молоко состоит из:

        - Вода – 87,5%

        - Молочный жир – 3,8%

        - молочные белки – 3,3%

        - Молочный сахар – 4,7%

        - Минеральные вещества – 0,7%

      
Особенность многих составных частей молока состоит в том, что они уникальны и не встречаются в других природных продуктах питания.

      
Молочный жир резко отличается от животного и растительного. 

      
Белки молока содержат все необходимые для человека аминокислоты.

      
Молочный сахар и часть минеральных веществ находятся в молоке в растворенном состоянии.

      
Наибольшую часть белковых веществ молока составляет казеин, который  является основным компонентом творога и сыров.

      
Молочные белки усваиваются в желудочно-кишечном тракте человека на 96%, молочных жир – на 95%, молочный сахар – на 98%.

       
Вторым важным продуктом питания, получаемым от крупного рогатого скота, является мясо (говядина и телятина). Его ценность определяется высокой общей питательностью, высоким содержанием белка (15-17%), диетическими свойствами ( благодаря небольшому содержанию жира и сала).

       
На мясную продуктивность крупного рогатого скота влияют порода, возраст, пол, способ откорма. О мясных качествах можно судить по скорости роста ( суточному приросту массы), живой массе животного и вкусовым свойствам мяса. 

        
По основным продуктивным признакам породы крупного рогатого скота делятся на:

        - молочные, использующиеся главным образом для получения молока; 

        - молочно-мясные (породы двойной продуктивности, породы комбинированной продуктивности), обладающие хорошими молочными и мясными качествами;    

         - специализированные мясные, характеризующиеся отличными мясными качествами.


В России наиболее распространены следующие породы крупного рогатого скота: черно-пестрая, симментальская   красная степная, шведская, холмогорская,  бестужевская, казахская белоголовая, бурая латвийская, кавказская бурая, ярославская, костромская. [1]
В нашей семье содержатся коровы черно-пестрой породы. В 2011 году нам пришлось расстаться с коровой по кличке Лада, т.к. её возраст   по коровьим меркам был достаточно велик  (12 лет) и удои значительно уменьшились. На смену ей пришла её дочь молодая корова первого отёла по кличке Милка. Сейчас у нас живут два представителя крупного рогатого скота: корова Милка и её телёнок Звёздочка. (приложение1)
Молоко – главный продукт.
Испокон веку крестьянин стремился обеспечить свою семью сначала хлебом и молоком, а уж потом "чем бог пошлет". Отсюда и извечная мечта русского народа о "молочных реках"- символе сытости и благополучия. Первый же молочный ручеек человек открыл для себя примерно 7 - 8 тысяч лет назад, о чем свидетельствуют раскопки археологов, предания, легенды, сказки и мифы. Кстати, молоку в этом отношении очень повезло. Редкий народ не сложил о нем свою историю. Так, древние римляне считали, что Юпитер был вскормлен молоком божественной козы Амалфеи и потому в качестве жертвы подносили грозному богу именно молоко. "Потчевали "им не только Юпитера, но и других богов н богинь, покровительствовавших плодородию, деторождению, пастухам и их стадам и т. д. Человек давно познал целительную силу молока. Гиппократ, например, назначал молоко больным туберкулезом. Он считал также, что оно чрезвычайно полезно при нервных расстройствах. Аристотель признавал наиболее ценным молоко кобылиц, затем ослиное, коровье и, наконец, козье. [1]
Невозможно представить современную жизнь без коровы. Да и неизвестно, была бы эта жизнь такой, какова она есть, если бы не эти животные. Уж слишком многим обязан человек корове. 
 Человек питается молоком коровы уже в течение нескольких тысячелетий, но до сих пор далеко не все известно о его составе и свойствах. Этот удивительный продукт включает большое количество различных веществ. Оно издавна используется и как лечебное средство от многих болезней. «Молоко – это изумительная пища, приготовленная самой природой», - писал  И.П. Павлов. [3]
Молоко – незаменимый пищевой продукт, особенно в питании детей. В нем все необходимые для роста и развития элементы содержатся в таком идеальном сочетании, которое почти невозможно создать искусственным путем. На молоко тратится более половины корма, съедаемого коровой. За год животное отдает с молоком питательных веществ в несколько раз больше, чем содержит его организм. Всем известно, что на поверхности отстоявшегося кислого молока образуется слой молочного жира, или сметана. Это продукт чисто русский. В Европе с ним познакомились совсем недавно, после второй мировой войны. В США и Аргентине сметану до сих пор называют «русскими сливками». Существует легенда, что сыр изобрел аравийский купец Канан, живший более 4 тыс. лет тому назад. Однажды утром он отправился в путь по пустыне, прихватив с собой молоко и финики. В течение дня купец подкреплялся одними финиками и лишь поздно вечером решил выпить молока. К его удивлению из бурдюка потекла водянистая жидкость. Внутри Канан обнаружил приятный на вкус белоснежный сгусток. Неоднократное использование в качестве сосудов емкостей, сделанных из желудков животных, убедило его в том, что именно этот орган содержит вещество, которое вызывает коагуляцию (свертывание) молока (сычужный фермент). [9]
Предприимчивый аравиец принялся за сыроделие и вскоре разбогател. Вслед за ним изготовлением этого продукта занялись и другие кочевники. Они-то и завезли сыр в Европу. Сейчас в мире известно более 2000 наименований сыров, хотя различия между многими из них незначительны. По разнообразию ассортимента сыр не знает себе равных. 
Сливочное масло вошло в употребление, по-видимому, значительно позже других молочных продуктов. Считается, что изобрели его древнегреческие племена для смазки колесных осей. Они так и назвали масло – «коровья мазь». Древние греки и римляне вначале также не оценили достоинства этого продукта и предпочитали ему оливковое масло. 

Продукция современной молочной промышленности очень разнообразна – сливки, сметана, масло, творог, сыр, кефир, ряженка, катык, простокваша и многое другое. Эти продукты играют огромную роль в питании человека. Люди давно уже не могут жить без коров. И не смогут существовать никогда. Не случайно в Голландии воздвигнут памятник корове. Не чемпионкам в весе, не рекордсменкам по надоям, а просто коровам. А на его постаменте выбита короткая и очень точная надпись: «Нашей матери». Памятники коровам установлены в Дании, США и Румынии. А в центре Мюнхена на гранитном постаменте высится бронзовая фигура мощного быка. Баварцы считают, что именно это животное – источник их благополучия.

В  Иркутске, например, в свое время сочли необходимым установить самый настоящий памятник корове. Чтобы сделать животное максимально похожим на оригинал, автору пришлось приложить огромное количество времени и усилий, но результат того стоил. Млекопитающее весом около 250 кг, увековеченное в центре города, точная копия самой настоящей кормилицы. Стоит себе рогатая красавица на улице, радует глаз прохожих, забавляет детишек и удивляет гостей города. «На лугу, на лугу, на лугу пасутся ко…» – так и срывается с многочисленных уст. [10]
Техника доения коров.
Для того чтобы получить коровье молоко к своему столу прежде всего необходимо научиться доить корову. Этому искусству меня учила бабушка.(приложение 3)

Перед доением брюхо и ноги коровы нужно обтереть жгутом соломы или чистой тряпкой, хвост привязать к ноге, вымя обмыть теплой водой (30 – 40С) и насухо вытереть чистым полотенцем. Руки перед дойкой должны быть вымыты теплой водой. Не следует доить холодными руками.


Корова лучше отдает молоко, соблюдается раз установленный порядок и режим доения. Лучше садится от коровы с правой стороны, но это не обязательно.


Перед дойкой рекомендуется сделать подготовительный массаж вымени. Для этого неторопливо поглаживают ладонями правую и левую половины вымени по длине и ширине.


Второй прием состоит из легких подталкиваний руками всех долей вымени  так, как  это делает сосущий телёнок. Соски массажируют путём их сжимая, не выдаивая молока. У очень возбудимых коров достаточно обтереть вымя полотенцем обмывания водой.  


Доить нужно быстро, всеми пальцами рук ( кулаком ). 


Этот способ по сравнению с дойкой двумя пальцами предпочтительнее. 

 Техника доения кулаком состоит в следующем.

 
Сосок захватывают всеми пальцами руки ( кулаком ) так, чтобы указательный палец был под большим, а мизинец ? На уровне наружного конца соска. 


При сжатии кулака сосок не должен быть искривлен, а молоко не должно смачивать пальцы. Сжимают сосок не всеми пальцами сразу, а поочерёдно, сначала указательным и большим, а затем последовательно остальными, сверху вниз, проталкивая молоко к выходу, в результате чего оно выливается струёй. Далее пальцы разжимают, но кулак соска не снимают. Когда безымянный палец удаляют молоко из соска, остальные пальцы должны быть сжаты, иначе молоко из соскового канала будет подниматься вверх. Когда молоко вышло струйкой, кулак разжимается, но пальцы с соска не снимаются. Поступившая в сосковый канал новая партия молока  вновь выжимается таким же порядком.  [8]

 Сжимание соска пальцами производится так часто, чтобы молоко шло почти непрерывной струёй. В минуту нужно делать примерно 80 – 90 сжатий. Замедленный темп дойки может снизить общий удой молока. 


Рекомендуется доить сначала два передних, а затем два задних соска. Если выдаивать сначала правую половину вымени, а потом левую, то при  таком порядке задняя часть  вымени выдаивается хуже, так как оба задних соска будут выдаиваться левой рукой, а передние – правой ( более сильной ). 


В некоторых случаях при очень коротких сосках, что бывает у молодых первотёлок, доение кулаком невозможно. Тогда приходится доить пальцами, стараясь при этом меньше травмировать соски.


Для полноты выдаивания и профилактики заболеваний вымени маститу обязательно надо делать заключительный массаж в конце каждой дойки.  


Во время массажа подойник с молоком следует оставить  в стороне чтобы не загрязнять молоко. 
Массаж вымени необходим в течении всей лактации, за исключение периода запуска. 
При доении тугодойных коров массаж вымени можно  повторить во время дойки несколько раз. Особенно тщательно нужно проводить массаж в начале лактации и у первотелок, а так же у коров, имеющих оттенки  вымени и болеющих маститом. 

Жирность молока.

Содержание жира в молоке – важный показатель. Он определяет питательную ценность продукта. Многие факторы сказываются на этом показателе. Порода, возраст, лактация.

 Каждая порода крупного рогатого скота характеризуется определенной жирностью молока. У животных одних пород, как, например, джерсейской, молоко с содержанием 5– 5,5%, а черно-пестрой – лишь 3,6–3,8%. Однако и среди черно-пестрых коров встречаются животные, дающие в течение всей лактации молоко жирностью 4–4,5%. Отмечается связь: чем выше удой у коровы, тем жиже молоко. С возрастом у некоторых животных показатель этот несколько уменьшается. Изменение жирности молока чаще отмечается у высокопродуктивных коров. [5]
 В течение лактации содержание жира в молоке изменяется иногда значительно. В первые месяцы после отела его всегда меньше, затем молоко становится гуще и гуще, однако во время летней жары жирность обычно снижается. Особенно жирное молоко у коров на седьмом-восьмом месяце стельности, когда у них сбавляются удои.

 Оказывает влияние и время суток. Так, при первой дойке утром удой большой, а молоко жидковато, при обеденной оно бывает самое жирное, при вечерней жирнее, чем при утренней, но не жирнее дневного удоя.

 Процент жира в потребляемом или сдаваемом молоке можно повысить, если, начиная доить корову, первые струйки сдаивать в отдельную посуду, так как их жирность всего около 1%. В последующих порциях этот показатель повышается, а в окончательных, при додаивании, и вовсе высок – до 10%. Потому-то корову и следует выдаивать тщательно. К концу доения вымя рекомендуется промассажировать, поглаживая его сверху вниз.

Жирность молока – признак наследственный, в то же время он связан с уровнем и полноценностью питания коровы.

 В первую очередь корове нужно сено, его отсутствие или уменьшение нормы резко снижает жирность молока. Неблагоприятно сказывается и скармливание сена низкого качества, с лугов, где закисленная почва, с болот. Лучшее сено для коров – разнотравное с заливных лугов, а также степное, из посевных трав – клевера с тимофеевкой, люцерны, то есть то, в котором есть бобовые растения, богатые белком.

 Менее жирное молоко получают при скармливании капустного листа и кислых кормов. И, наоборот, процент жира возрастает, если корове дают с кормом пивные дрожжи, комбикорм (предназначенный для молочного скота), пшеничные отруби, размолотые ячмень и овсянку, богатые легкопереваримыми углеводами и белками.

 Нужно следить и за минеральным обменом у коровы. Например, фосфор и кальций, содержащиеся в корме, хорошо отражаются как на удоях, так и на жирности молока. Необходима и поваренная соль. Ее ежедневно следует скармливать корове по 70–90 г. Повышает жирность молока кормовая и полусахарная свекла. И напротив, брюква, турнепс и куузику снижают содержание жира, хотя хорошо увеличивают удои. Очень полезна дойным коровам морковь. [5]
Корову необходимо содержать в сухом, теплом хлеву. При сильной влажности в нем жирность молока снижается. Высокая температура в коровнике летом также ухудшает этот показатель. В зимний период температура в хлеву должна быть на уровне 5–10°. Важно, чтобы ложе коровы было сухим. Подстилкой может быть солома, сухие опилки, верховой торф. Зимой животное обязательно надо прогуливать, особенно в солнечные дни, даже когда на дворе мороз. Активные прогулки повышают жирность молока. Зимой вообще молоко всегда жирнее, чем летом, так же, как и осеннее жирнее весеннего.

 Корова очень ласковое существо, быстро привыкает к человеку. У нее вырабатываются привычки ко времени доения, кормления и прогулок. Поэтому строгое соблюдение распорядка дня, ласковое обращение с животным, правильное доение и уход за выменем (обмывание теплой водой – около 40°, обтирание жестким полотенцем, смазывание сосков после доения борным вазелином, но не маслами) создают условия для получения высоких удоев, укрепляют здоровье коровы.

Подмечены и другие причины снижения жирности молока. Например, перекорм животного. Чем кормить  корову?  Кормят тем, что более доступно. 
Вот примерный зимний рацион Нашей Милки в сутки (кг): сено луговое – 8, солома яровая – 4, силос из разнотравья – 5, картофель – 4, свекла кормовая – 3, морковь красная кормовая – 2, пищевые отходы – 8, хлебные остатки – 0,5, отруби пшеничные – 1. К этому рациону добавляют соль – 70 г. Летом Милке полагается около 50 кг зеленых   кормов. Более чем полцентнера травы за день корове не съесть, так что, если удои выше 12 л, надо подкармливать чем-то другим, например пищевыми отходами. (приложение 2)
Исследование жирности молока.
Методика.

К сожалению, точно определить жирность молока без приборов невозможно. А вот приблизительную жирность мы сможем узнать, используя следующую методику. 
Для этого нужно взять пробирку высотой 120-150 мм и линейку с делениями на миллиметры или мерный цилиндр не менее 150мл.. На высоте 100 мм на пробирке делается отметка - это уровень налитого молока или цилиндр заполняется молоком до отметки 100мл.  После заполнения пробирки молоком, ее  устанавливают в вертикальном положении на 5-6 ч, можно и дольше. За это время сливки всплывут вверх, и образуется их слой, который надо измерить линейкой или высчитать разницу на мерном цилиндре.

Процент жирности определяется просто: высота молока 100 мм - 100 %, а каждый миллиметр толщины слоя сливок - процент жирности. Конечно, десятые доли миллиметра замерить «на глаз» невозможно, но этот способ позволяет приблизительно определить жирность молока. Молоко в пробирку надо заливать сразу после дойки, т.е молоко должно быть парным и не успеть остыть. [6]
Результаты исследования.

 Придерживаясь данной методики, была исследована жирность молока полученного от коровы в различное время суток. (приложение 4)
Данные занесли в таблицу.

	№
	Время доения
	Величина отстоя сливок
	Примерная жирность молока

	1
	6.00
	≈ 3 мм
	3%

	2
	12.00
	≈ 4 мм
	4%

	3
	21.00
	≈ 3,5 мм
	3,5%


Наибольшая жирность наблюдалась в дневное доение и составила приблизительно 4%.
Составили график зависимости жирности молока от времени суток. (приложение5)

Выводы и рекомендации.

Выводы.

Давным-давно, когда - точно неизвестно, вернувшись с неудачной охоты, под ворчание голодной жены и желудка, первобытный человек задумался : «А может чем бегать по лесам и полям за дичью, сделать так чтобы она была всегда под рукой?». Так появились первые предпосылки к ведению домашнего животноводства. С тех пор человечество создало целую отрасль для удовлетворения своих потребностей в мясе и  молоке. Домашним животноводством занимаются многие люди, но всё же корова на подворье стала редким явлением, а зря!

Познакомившись с научной литературой посвящённой разведению крупного рогатого скота, и пользуясь собственными наблюдениями, я пришёл к выводу, что домашнее разведение коров не только выгодное в экономическом смысле занятие, но и экологически обоснованное дело. Домашняя корова даёт экологически чистые продукты питания, полезные как детям так и взрослым. Из молока в домашних условиях можно получать качественные пищевые продукты: простоквашу, кефир, творог, сметану, сыр.
Для получения наибольших удоев и жирности молока необходимо следить за рационом кормления животных, условиями содержания.

Немаловажную роль в повышении удойности играют правила и методы доения коровы.

Влияет на жирность молока и время доения. Наибольшая  жирность молока в нашем опыте оказалась в молоке, полученном при дневном доении.

Рекомендации.

Можно порекомендовать  оставлять для производства сметаны и творога дневной удой, так как в нём наблюдается наибольшая жирность.

Включать в рацион питания коровы бобовые культуры, обязательно давать сочные корма, например кормовую свёклу или морковь.

Соблюдать меры гигиены, регулярно обмывать и массировать вымя, полностью выдаивать корову.

Молоко важный продукт питания. Дневная норма молока для человека — 500 г. Часть молока можно заменить кефиром, ряженкой, простоквашей. Питательная ценность молока определяется содержанием в нем жира, белков, молочного сахара, минеральных солей, различных витаминов. Содержите коров в своём подсобном хозяйстве, ваш труд не пропадёт даром, а вся семья получит самые полезные продукты.
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